

Величезна наукова і літературна спадщина Івана Огієнка, ім'я якого навіть не згадувалося впродовж десятиліть радянської доби, повинна служити новій Україні.

#### Список використаних джерел:

1. Митрополит Іларіон. Дохристиянські вірування українського народу. Історико-релігійна монографія / [Ін-т Дослідів Волині]. — Вінніпег: Накладом Видавничої Комісії при Товаристві «Волинь», 1965. — 424 с. [Репринтне вид.: К. : АТ «Обереги», 1991].
2. Огієнко Іван. Українська культура. Коротка історія культурного життя українського народу : курс, читаний в Укр. Нар. Ун-ті / Іван Огієнко. — К., 1918. — 272 с. [Репринтне вид.: К. : Абрис, 1991].

The article is about work of Metropolitan Ilarion (Ivan Ohienko) «Pre-Christian Beliefs of Ukrainian People» (1965).

**Keywords and words-combinations:** folk traditions, spiritual life.

*Отримано: 19.05.2010 р.*

#### Л. Федорович

*Вчитель, м. Хмельницький*

#### **«ТОБІ, УКРАЇНО, ВІДДАВ Я ВСІ СИЛИ...». (Спадщина Івана Огієнка у позакласній роботі)**

«Життя, віддане Христу і Україні». Саме під такою назвою відбулася у Хмельницькій ЗОШ №25 імені Івана Огієнка тематична шкільна учнівська конференція.

Серед учасників конференції — учителі, учні 9-х та 11-х класів, голова міської «Просвіти» Зоя Олександрівна Діденко. Вона розповіла про цікаві моменти з життя І. Огієнка, передала матеріали про нього, надіслані професором Кам'янець-Подільського університету, огієнкознавцем, керівником Центру огієнкознавства університету, головою Всеукраїнського Товариства Сохачкою Євгенією Іванівною. Зоя Олександрівна також люб'язно передала книгу «Лист до калини» з автографом Івана Драча, який саме тоді перебував у Хмельницькому. На заході була методист міського управління освіти Думанська Галина Володимирівна.

Зі вступним словом до учасників конференції звернувся директор школи Сушкевич Іван Григорович, який розповів про присвоєння школі імені Івана Огієнка, про його роль як історичного діяча, вченого.

Урочисто прозвучав Указ Президента України Віктора Ющенка «Про вшанування пам'яті Івана Огієнка» (2007 р.). Учень 9-Б класу Туз Ростислав прекрасно зіграв роль великого сподвижника. Одягнений у митрополичий одяг, він розповів автобіографію Огієнка. До виготовлення костюму митрополита долучилися учні та вчителі школи (Антонова Н. Г., Кучер Л. В.)

Косюк Оксана та Хашук Вадим розповіли про кам'янецький період життя видатного українця. Відзначено його велику роль у створенні Кам'янець-Подільського університету, який постав, за вислово Огієнка, як «вогнище вищої української науки».

І. Огієнко чесно і сповна служив українській справі. Написаним ним півтори тисяч праць стосуються української історії, філософії, самотності української мови.

«Мова — душа кожної національності, її святощі, її скарб», — писав він.

Учні Коренчук Олена, Гуцалюк Юлія розповіли про рідномовні обов'язки, які називає І. Огієнко у своєму творі «Наука про рідномовні обов'язки» (1934 р.).

У виступі учениці 11-Б класу Голук Анастасії йшлося про те, що справою життя І. Огієнка став переклад Біблії, що до сьогодні є неперевершеним надбанням українського народу. Подвигом усього життя Огієнка стала його наполеглива 30-річна робота над досконалим українським перекладом Святого Письма, що була завершена у 1962 році. Завдяки йому Біблія звучала українською. Це величезний пам'ятник та неоціненний вклад в історію народу України. «У переклад цей я вклав свою душу, увесь розум і все своє серце. Від глибини серця передаю свою все життєву працю — переклад Біблії на українську мову всьому українському народові як найбільшу працю, яку я все своє життя старанно та вірно робив для нього», — писав він.

Звучали на конференції і поезії І. Огієнка у виконанні учнів 11-тих класів Євсюкової Анастасії та Гуцалюк Юлії («Україно моя», «Люби Україну»).

Ще один дуже важливий період в житті Огієнка — канадський. Учні Федорук Єлена та Нестер Юлія розповіли про митрополита Іларіона — найвищого вчителя Віри.

З великим інтересом переглянули учасники конференції фільм «Терновий вінок Івана Огієнка», ознайомилися з книжковою виставкою, де були представлені унікальні видання журналу «Віра й культура», книжки з серії «Запізніле вороття», видрукувані професором Миколою Тимошиком у видавництві «Наша культура і наука», подаровані ним Хмельницькому міському Товариству «Просвіта» імені Тараса Шевченка.

Конференція стала важливим кроком на шляху до осмислення творчої спадщини Івана Огієнка.

*Отримано: 10.04.2010 р.*